
Zpravodaj MČ Praha - Běchovice

5/2025

Zápis do první třídy základní školy...

Foto:  Jan Jech



strana 2

Uzávěrka inzerce a příspěvků

pro č. 6/2025 je

15. 5. 2025

tel.: 281 028 602
e-mail: podatelna@praha-bechovice.cz.

web: www.praha-bechovice.cz/1435_Nove-cislo-ZB-na-webu.

Šéfredaktor: Šárka Hudečková
Redakční rada: RNDr. Soňa Beroušková, Martina Rafačová, Dis., a Michaela Čížková

Veškeré příspěvky, inzerci a osobní zprávy přijímá
sekretariát Městské části Praha - Běchovice, Šárka Hudečková,
tel.: 281 028 602, mobil: 725 762 710,
e-mail: zivotbechovic@seznam.cz.
Příspěvky, které nebudou doručeny na uvedené kontakty,
nelze otisknout.

Za obsah čísla odpovídá redakce, za obsah příspěvků odpovídají autoři. Zveřejněné příspěvky 
nemusejí vyjadřovat názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redakčně upravit, 
krátit nebo nezveřejnit. Dále pak upravovat otištěné materiály pouze po stránce gramatické, 
nikoliv stylizační.

Rukopisy se nevracejí.

Tisk: Petr Chrt, polygrafické práce, grafické práce: Lenka Vichová, Náklad: 900 ks

Redakční uzávěrka čísla je do 15. každého kalendářního měsíce. Příspěvky zaslané po tomto
datu nemusejí být v čísle otištěny. V srpnu časopis nevychází.

Reg. č. MK ČR E 19752

Život Běchovic vydává Městská část Praha - Běchovice.        
Adresa vydavatele: Městská část Praha - Běchovice
                                Českobrodská 3
                                190 11    Praha 9

OBSAH 5/2025:

Slovo starosty
Úřad MČ, Rada 
MŠ, ZŠ
Knihovna
Kultura
Sport
Inzerce
                                                          

str. 3
str. 3-5
str. 6-8
str. 11

str. 12-15
str. 16-17
str. 19-20

CENÍK INZERCE ŽIVOTA BĚCHOVIC

1/31/2 1/4

A4
A4 A4 A4

1/8
A4

1/16
A4

1/6
A4

Ceník je platný od 1. 1. 2025

Velikost 1 strany A4-uvnitř         4 600 Kč
Velikost 1 strany A4-poslední strana         5 380 Kč

Velikost 1/2 strany A4-uvnitř         2 300 Kč
Velikost 1/2 strany A4-poslední strana         2 670 Kč
(inzerát rozvržen na šířku)

Velikost 1/3 strany A4-uvnitř         1 730 Kč

Velikost 1/4 strany A4-uvnitř         1 150 Kč

Velikost 1/6 strany A4-uvnitř            870 Kč

Velikost 1/8 strany A4-uvnitř            580 Kč

Velikost 1/16 strany A4-uvnitř            280 Kč

Uvedené ceny jsou včetně DPH.
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Milí Běchovičáci,

květen je tradičně měsícem, kdy se příroda probouzí                 
v plné kráse a my s ní často sdílíme radost z prodlužujících 
se dnů a slunečních paprsků. Tento květen je pro naši 
městskou část významný z několika důvodů.
Jedním z nich je úctyhodné 130. výročí založení Sboru 
dobrovolných hasičů Běchovice. Při této příležitosti naši 
hasiči připravují na jedno z květnových odpolední bohatý 
program, během kterého budeme mít možnost poděkovat 
jim za jejich dlouholetou obětavou službu naší komunitě.
Další významnou zprávou pro Běchovice je, že nám bylo 
oznámeno, že výběrové řízení na zhotovitele přeložky 
silnice I/12, Českobrodské ulice, bylo úspěšně ukončeno 
a zhotovitel byl vybrán. Tato dlouho očekávaná stavba je 
klíčová pro zlepšení dopravní situace v naší městské části 
a věřím, že po jejím dokončení pocítíme všichni výraznou 
úlevu. Budeme vás průběžně informovat o dalším 
postupu a harmonogramu prací.
Rád bych vás také informoval o změně provozovatele 
našeho sběrného dvora. Nově o jeho chod pečuje 
společnost Pražské služby a. s. S tímto přechodem je 
spojena i změna v přístupu k evidenci odpadu, která je 
nyní významně přísnější. To bohužel může znamenat, že 
odbavení při návštěvě sběrného dvora může trvat déle, 

SLOVO STAROSTY

než jste byl i  zvyklí .  
Děkujeme vám za pocho-
pení a trpělivost při 
dodržování nových pravi-
del, která jsou zavedena             
s cílem zlepšit celkový 
systém nakládání s odpa-
dy v naší městské části.
Dovolte mi, abych jménem 
svým i jménem Rady 
městské části Praha - 
Běchovice vyjádřil našim 
dobrovolným hasičům 
upřímné poděkování k jejich výročí a popřál jim mnoho sil 
do další činnosti. Zároveň věřím, že zpráva o vybraném 
zhotoviteli přeložky Českobrodské ulice je pro nás 
všechny pozitivní zprávou a krokem k lepší budoucnosti 
Běchovic. Prosím, mějte na paměti i nové okolnosti 
související s provozem sběrného dvora.
Přeji vám krásný a slunný květen!

Ondřej Martan,
váš starosta

ÚŘAD MČ PRAHA - BĚCHOVICE

ÚMČ Praha - Běchovice
Českobrodská 3
190 11 Praha 9

+ 420 281 028 611

podatelna@praha-bechovice.cz

.........................................................................................

.........................................................................................

..........................................................................
 

@

Úřední hodiny podatelny ÚMČ 

Úřední hodiny:
Pondělí 8-12  13-17
Úterý        9-12  13-15
Středa   8-12  13-18
Čtvrtek     9-12  13-15
Pátek    8-12

Pietní akty 
k uctění památky  obětí válek

(kladení věnců)

proběhnou

v Běchovicích 1 v 9:30 hodin 
 v Běchovicích 2 v 9:45 hodin

v pondělí 5. května 2025
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ÚŘAD MČ PRAHA - BĚCHOVICE

Novela zákona o pálení listí 
a bioodpadu 

 
Od začátku března platí v Česku novela zákona o odpadech, 
která zakazuje pálení listí, trávy a další biomasy za účelem 
jejich likvidace. Za porušení zákazu hrozí pokuta až                   
50 000 Kč.
Konec pálení listí a trávy: Co nám (už) neprojde podle 
nového zákona
Ještě nedávno to byla skoro tradice – na jaře a na podzim 
zapálit hromádku listí nebo suché trávy na zahradě, zakouřit 
si celou ulici a mít z toho pocit dobře odvedené práce. Jenže 
tohle už je minulost.
Od roku 2025 platí novela zákona o ochraně ovzduší                   
(č. 42/2025 Sb.), která říká jasně: pálení rostlinného 
odpadu na zahradě nebo poli už není povolené.

Proč se to zakazuje?
Hlavní důvod je jednoduchý – zdraví a čistý vzduch. Když 
se pálí listí, tráva nebo větve, vznikají škodliviny, které nikdo  
z nás nechce dýchat. Možná to na první pohled nevypadá 
jako problém, ale takový kouř obsahuje jemné prachové 
částice, jedovaté látky a různé chemické sloučeniny. 
Dýcháme to všichni – včetně dětí, seniorů a těch, co mají 
třeba astma.
Co tedy s tím, když se zahrada zelená a kompost 
přetéká?
ź  Kompostér – super pomocník, kterého ocení každá 
zahrada.
ź  Hnědá popelnice na bioodpad – stačí vědět, kdy se 
vyváží.
ź    Sběrný dvůr – větší větve a tráva tam patří.
ź    Štěpkovač – kdo ho má, ten ví, že se z „odpadu“ dá udělat 
parádní mulč nebo topivo.

A co když to někdo stejně zapálí?
No, pak může přijít i pokuta. A není úplně malá. Obce mají 
právo kontrolovat dodržování zákazu a zasáhnout, když 
někdo zákon poruší. A upřímně – kdo by chtěl být ten, kvůli 
komu sousedi nemohou větrat?

Změna není vždycky jednoduchá, ale tahle dává smysl. 
Méně kouře = více zdraví. A i ta zahrada si poradí – třeba si 
řekne, že jí ten kompost chutná víc než popel. 

Lenka Michalská,
úřad MČ

Sběrný dvůr
Sběrný dvůr Podnikatelská, Praha 9 – Běchovice 
telefon: 703 891 936
Otevírací doba
Pondělí–Pátek
8.30–18.00 hod.* 
So 8.30 – 18.00 hod.
* * v zimním čase do 17.00 hod

Ve sběrných dvorech mohou občané předávat následující 
druhy odpadů:
ź objemný odpad (nábytek, zařízení domácnosti) bez 

poplatku do limitu 5,515 m3 osoba/rok – s trvalým 
bydlištěm na území HMP

ź stavební odpad (vytříděný bez jiných složek odpadů) do 4 
m3 za kalendářní rok a max 2 m3 v jednom návozu 
osoba/rok – s trvalým bydlištěm na území HMP (neplatí 
pro SD Praha 6, Drnovská)

ź dřevěný odpad
ź biologicky rozložitelný odpad – zeleň
ź kovový odpad
ź vybrané nebezpečné odpady (baterie, léčiva, 

akumulátory, barvy, rozpouštědla atd.), neplatí pro SD 
Praha 6, Drnovská

ź papír, sklo, plasty, nápojové kartony
ź jedlé oleje (v umělohmotných obalech) – jen pro občany, 

neplatí pro SD Praha 6, Drnovská
ź samostatné tonery (od občanů – platí pro magistrátní SD)
ź pneumatiky

VE SBĚRNÝCH DVORECH JE ZŘÍZENO MÍSTO 
Z P Ě T N É H O  O D B Ě R U  V Y Ř A Z E N É H O  
ELEKTROZAŘÍZENÍ. MOHOU SE ZDE ODEVZDAT 
NÁSLEDUJÍCÍ VYŘAZENÁ ELEKTROZAŘÍZENÍ
ź lednice, pračky, televize, rádia, sporáky, počítače, 

mikrovlnné trouby
ź zářivky, úsporné žárovky
ź výbojky

Ve sběrných dvorech nelze odevzdat

ź asfalt, asfaltovou lepenku, eternit apod.
ź zkažené potraviny
ź infekční zdravotnický materiál
ź cytostatika
ź uhynulá zvířata
ź na SD Praha 6, Drnovská nelze odevzdat ani nebezpečné 

odpady, jedlé oleje
ź a pneumatiky

Pozor! Možný vjezd vozidel max. do 3,5 t. Zpětný odběr 
vyřazených elektrospotřebičů je zdarma pro všechny bez 
ohledu na trvalé bydliště, nebo na podnikání.

Zažádat o zaslání ročního výkazu množství živnostenského 
odpadu, odevzdaného na sběrný dvůr, lze prostřednictvím e-
mailu: info@psas.cz.

Na sběrných dvorech HMP je hranice, od které lze za 
podmínky splnění trvalého pobytu bezplatně odevzdat 
odpad, stanovena na 15 let.
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RADA MČ PRAHA - BĚCHOVICE

Na svém 62.  jednání dne 2. 4.  2025 rada MČ 
projednala a schválila:

ź rozpočtové opatření č. 05/25  ponechání nevyčerpaných 
finančních prostředků z dotací poskytnutých MČ v roce 
2024 a v předchozích letech;

ź rozpočtové opatření č. 06/25 – zvýšení rozpočtu – účelová 
investiční dotace z rozpočtu hl. m. Prahy „Revitalizace 
veřejné plochy – Náměstí Běchovice“;

ź rozpočtové opatření č. 07/25 – úpravy a navýšení 
rozpočtu 2025;

źzměnu organizační struktury Úřadu MČ Praha – 
Běchovice;

źaktualizaci Studie architektonického řešení hřbitova                 
v Běchovicích;

źdotaci z rozpočtu MČ Praha – Běchovice spolek Ultimo           
z. s. na úhradu nákladů spojených s akcí Czech Disc Golf 
Tour – Běchovický trn 2025;

źvyhlášení veřejné zakázky malého rozsahu (VZMR)                 
s názvem „Kamerový systém MČ Praha-Běchovice“;

źpořízení projektové žádosti „Podpora přizpůsobení se 
změně klimatu, prevence rizika katastrof a odolnosti vůči 
nim s přihlédnutím k ekosystémovým přístupům, Téma: 
Klima-příroda“ pro MČ Praha – Běchovice a podání 
žádosti o dotaci do výzvy AOPK operačního programu 
Životního prostředí;

źsouhlas s podáním žádosti o odejmutí správy svěřeného 
majetku – veřejné osvětlení Mladých Běchovic 2;

źžádost o vydání vyjádření k projektové dokumentaci pro 
povolení záměru ke stavbě „I/12 Běchovice – Úvaly, 
DUSP – Z4“;

–

źvyjádření k návrhu podzemního komunikačního vedení 
veřejné komunikační sítě – stavba „Optické připojení 
průmyslových objektů v ulici Podnikatelská II, Běchovice“;

źsouhlas se stavbou „Podnikatelská, rek. komunikace, P21 
– č. akce 999095“;

źuzavření Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení 
služebnosti k tíži pozemku parc. č. 1220/2, k. ú. 
Běchovice;

źvyjádření k projektové dokumentaci „Praha Běchovice – 
Českobrodská 1480/3, nové kNN obnova kVN“;

źstanovisko k záměru připojení stavby na dešťovou 
kanalizaci, Litožnická 443;

źschválení stavební úpravy, připojení pozemku parc.                
č. 912/3, k. ú. Běchovice, ke komunikaci Na Korunce;

źpronájem části pozemku parc. č. 53/3, k. ú. Běchovice;
źposkytnutí mimořádné odměny starostovi MČ Praha – 

Běchovice;
źsouhlas s uzavřením Dodatku č. 5 k SoD Realizace 

Náměstí Běchovice;
źprogram 16. zasedání Zastupitelstva MČ Praha – 

Běchovice dne 16. 4. 2025;
źsouhlas s uzavřením Smlouvy o výpůjčce pozemku parc. 

č. 183 v k. ú. Běchovice.

źk uzavření Smlouvy o vypořádání některých práv                    
a povinností souvisejících s realizací stavby „I/12 
Běchovice – Úvaly“

Ing. Bc. Kamil Dvořák, MBA,
    tajemník ÚMČ

Na 62.  jednání dne 2. 4. 2025 rada MČ dále 
projednala a vydala nesouhlasné stanovisko:

POZVÁNKY PRO OBČANY
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MŠ

 Ekoprogram „Ze života semínka“ v MŠ
V pátek 4. 4. 2025  se děti z mateřské školy zúčastnily 
programu Ekocentra Podhoubí s názvem „Ze života 
semínka“. Tento projekt vhodně doplňuje náš školní projekt 
Ekoškolka, ve kterém se mimo jiné věnujeme s dětmi 
pěstování bylinek a zeleniny v truhlících.
Děti se hravou formou seznámily s tím, jak semínko k tomu, 
aby z něj mohla vyrůst rostlina, potřebuje vzduch, vodu, 
slunce a půdu.
Prostřednictvím smyslových a pohybových aktivit se 
dozvěděly, jak moc jsou voda, slunce, půda a vzduch důležité 
pro růst rostlin.
Také viděly, jak vzniká mlha, pára, jestli je vidět vzduch. 
Zahrály si hru na mraky, bouřku, déšť a čichem zkoumaly 
různé vůně. 
Na závěr si zasadily vlastní semínka, jejichž klíčení a růst 
mohou pozorovat. Program děti zaujal především tím, že byl 
prožitkový a děti si vše mohly prakticky osahat a vyzkoušet.

                                                                                       
Ilona Grešková,

učitelka MŠ
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 Noc s Andersenem v MŠ Čtyřlístek
Na konci března se u nás ve školce konala Noc                             
s Andersenem. Děti zažily večer plný zábavy, her, úkolů                  
a tvoření, který byl zakončen přespáním ve školce. Letos 
jsme se při tvoření programu pro děti nechali inspirovat 
knihou Povídání o pejskovi a kočičce. Děti tak pomáhaly 
pejskovi a kočičce věšet prádlo, zdobit noční košilky, péct 
dort. Také překonávaly velkou překážkovou dráhu a hrály hru 
na hledání boudy a pelíšku pro pejska a kočičku. Za každý 
splněný úkol si vysloužily razítko. Nakonec jsme si všichni 
dali výbornou večeři a zalezli pod peřinu při čtení oblíbených 
pohádek. Děti byly moc statečné a ráno se už těšily na své 
rodiče, až se budou moci pochlubit diplomy a poví jim  o tom 
velkém dobrodružství, které zažily.

                                                                                       
Pavla Malošová,

učitelka MŠ
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MŠ

Účast dětí z Mateřské školy Čtyřlístek 
na soutěži „Zdravá 5“

Holky z naší školky ve složení Anička, Anička a Emička ze 
třídy Rosniček se zúčastnily Soutěže Zdravá 5, která je 
zaměřená na podporu zdravého životního stylu a výživy. Tato 
soutěž je určena pro školy, zejména pro děti a studenty. Jejím 
cílem je motivace k osvojení zdravých stravovacích návyků           
a zároveň podpora ke kladnému vztahu k výživě                                  
a pohybovým aktivitám. Jedná se o celostátní kuchařskou 
soutěž pro děti, kterou každoročně pořádá Nadační fond 
Albert.  Soutěží tříčlenné dětské týmy pod vedením 
pedagoga a kuchařů. Aktuální 13. ročník probíhá od 3. února 
do 28. dubna 2025 a zaměřuje se na zdravé vaření s důrazem 
na udržitelnost a neplýtvání potravinami.
V našem dětském týmu kromě A+A+E nám vydatně pomáhali 
osvědčení kuchaři Honza Svoboda a Honza Všetečka. 
Zadáním úkolu bylo vytvořit cokoliv ze zeleniny v hodnotě 
200 Kč a ničím neplýtvat. Po krátké poradě jednoznačně 
zvítězila v našem „Příběhu na talíři“ sova jako symbol 
moudrosti.
Teď již nezbývá nic jiného než pořádně držet palce, aby naše 
trio postoupilo a naše sovičky se líbily. 

Ilona Grešková,
učitelka MŠ
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Jarní brigáda v MŠ Čtyřlístek
V úterý 8. 4. 2025 jsme se sešli s rodiči a  dětmi na školkové 
zahradě, abychom si společně zkrášlili zahradu  a udělali 
jarní úklid. Výsledkem naší práce jsou krásně natřené veselé 
truhlíky, vypleté záhonky, ostříhané keře. Tatínkové nám 
zasadili vrbu a keřík, děti pomáhaly sbírat kamínky. Nakonec 
si všichni pochutnali na malém občerstvení. Počasí se nám 
vydařilo a udělali jsme společně kus práce. Všichni si 
společné setkání moc užili.

                                                                           
Bc. Eva Mašitová, 

ředitelka MŠ
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MŠ BERUŠKA
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Remy by byl pyšný, školkáčci si 
vyzkoušeli vařit domácí špagety 

Žáci MŠ Beruška byli v pátek 14. března na návštěvě ve 
školní kuchyni ZŠ Běchovice. Vedoucí jídelny, pan Svoboda, 
pozval děti na vaření domácích těstovin. Běchovická 
základka je v tomto ohledu jednoznačnou raritou, vaření 
vlastních těstovin se ve školních jídelnách jen tak někde 
nevidí. Ještě když se jedná o ty, vyrobené z pravé semolinové 
mouky. A za to škola vděčí právě panu Svobodovi. Ten děti 
přivítal s úsměvem na tváři hned při vstupu do školy. Dětem 
nejprve vypůjčil dětské zástěry na vaření, které jsou vtipně, 
ale roztomile zdobené myšákem Remym s nápisem „malý 
kuchtík”. Následovala prohlídka celé kuchyně. Sporáky, 
lednice, mrazáky, spižírna a speciální spíž pro brambory. 
Po prohlídce se již mohlo vrhnout na samotnou přípravu 
pasty. Děti si vyzkoušely vážení mouky a dalších surovin. Pan 
Svoboda jednotlivé ingredience nasypal do speciálního 
robota na výrobu těstovin. Ukazoval dětem, jak celý proces 
probíhá a jaký nástavec budou používat, aby jim vznikly 
krásné špagety. Děti si pak samy zkusily špagety odtrhnout. 
Každé z nich si pak odneslo svoje vlastní těstoviny domů. 
Aby toho nebylo málo, dětem bylo v kuchyni nabídnuto 
občerstvení. Jednalo se o lívance. Ty chutnaly jako by byly od 
babičky. Velkým zážitkem v dětských očích bylo určitě 
čepování pití. Výběr ze spousty příchutí a různých typů 
čepování je zabavil natolik, že chtěli pít, i když už zcela jistě 
nepotřebovaly. 
Celá návštěva proběhla ve velmi příjemné atmosféře. 
Netřeba dodávat, že děti odcházely plné radosti s úsměvem 
na rtu. Své nadšení sdílely i doma s rodiči, když si večer 
vlastnoručně vyrobenou pastu spolu vařili doma. Už teď je 
téměř jasné, že děti se k panu Svobodovi do kuchyně velice 
rády zase vrátí. Zkrátka, jak říkal Remy, vařit může každý,             
a v tento den děti dokázaly, že s chutí to jde prostě samo. 

Julie Sojková

ZŠ

Jeden svět
I letos jsme se s některými ročníky připojili k filmovému 
festivalu Jeden svět. Festival je  zaměřen na mediální 
gramotnost, lidská práva, ekologii a další globální problémy, 
které nás obklopují dnes a denně. Cílem festivalu Jeden svět 
je přiblížit dětem tyto problémy na konkrétních příkladech              
i s reálnými lidmi. My jsme si letos vybrali projekci 3, kde děti 
zhlédly tři dokumenty. V prvním, s názvem A šťastný nový rok, 
se děti vcítily do zvířete, které musí čelit výbuchům petard            
a rachejtlí. Film byl velmi působivý, neboť kamera byla 
umístěna přímo na zvířeti. Ve druhém filmu Třetí kolo se děti 
mohly zamyslet nad svojí budoucností, nad svými tajnými sny 
a co mají udělat pro to, aby se jejich sny vyplnily. Třetí film               
s názvem I Am Influencer vypovídal o dnešním online světě, 
děti zde našly i pozitivní přístup influencera, který našel 
rovnováhu mezi reálným životem a online prostředím.
Po zhlédnutí filmů následovala řízená diskuse, děti mne 
velmi překvapily, nebály se mluvit na mikrofon a myslím, že 
udělaly velký pokrok v komunikaci.

Alena Nejedlá, 
učitelka ZŠ
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KLUB AUTOBUS

Novinky v klubu

Zdravíme čtenáře v novém měsíci.
Rádi bychom vám představili update, který si pro vás safe 
space pro děti a mládež Autobus nachystal na nadcházející 
květnové dny. 
Do safe space můžete přijít anonymně, pod přezdívkou, 
můžete se na nás obrátit se vším, co řešíte, ať už ve škole,             
s kamarády nebo třeba na sítích. Zajímají vás konkrétní 
témata a nevíte, koho se zeptat nebo se stydíte o tom mluvit? 
Experimenty s látkami, první vztahy nebo jak vycházet             
s dospělými ve vašem okolí? Přijďte za námi a zkusíme to 
spolu probrat.
V safe space pro vás máme vždy připravený program, který 
ale přizpůsobujeme podle toho, co vás aktuálně zajímá nebo 
trápí. Vždy se snažíme, abychom byli v daném měsíci 
společně kreativní (vaření, vytváření), abychom chodili ven 
(na procházky, hraní míčových her), učili se nové věci a bavili 
se o tématech, která jsou důležitá pro dnešní mladé (kahoot 
kvízy, diskuse na témata měsíce). Tyto aktivity jsou vždy 
uzpůsobené tomu, co zrovna potřebujete.
Safe space Autobus pro je pro vás otevřený každé pondělí             
a středu od 12 do 17 hodin v našich prostorách                             
v Běchovicích, konkrétně na adrese Mladých Běchovic 2, a je 
určený pro děti a dospívající ve věku 9 18 let. Můžete si                  
s námi domluvit např. doučování. Ve čtvrtek nás můžete 
najít v terénu – aktuální lokalitu, kde se pohybujeme, najdete                  
v daný den na našem Instagramu. Tady se můžeme potkávat 
s vámi všemi ve věku od 9 do 26 let a můžete si domluvit                   
i individuální schůzku s naším pracovníkem.
V dubnu jsme se společně zaměřili na udržitelnost a aktivity 
se nesly v duchu tohoto tématu. V květnu jsme se rozhodli 

–

věnovat se tématu „já, vztahy a intimita” a budeme se 
společně bavit o kamarádských i partnerských vztazích, 
sexualitě a sexu, konsentu a o problematice pornografie. 
Můžete se těšit na tematický kahoot, debatu na téma měsíce, 
den zaměřený na psychohygienu ve spojení s tématem 
vztahů a další zajímavé aktivity. Kromě toho budeme 
samozřejmě chodit ven a něco si upečeme a vyrobíme.
Přijít můžete taky na swap pro holky s oblečením v různém 
stylu a barvách a o jeho refresh se starají klienti a kolegové 
tím, že nosí trička, bundy, šaty a mnohé další, co už 
nepotřebují. Swap umožňuje, aby se oblečení dostalo                   
k někomu novému, který ho zrovna chce nebo potřebuje                  
a posiluje smysl spolupráce a vzájemné pomoci. Nově 
jsme pro vás připravili také koutek pro holky s beauty 
produkty. Najdete tam třeba laky na nehty, různé řetízky, 
náušnice, které si můžete odnést.
Máme rádi plány, ale zároveň se může stát, že je za pochodu 
drobně upravujeme, protože reagujeme na situace, které 
aktuálně potřebujete řešit.
Nabízíme i možnost zdravého jídla v safe space – za 
potraviny v tomto směru vděčíme laskavému daru ze strany 
Potravinové banky Praha i pracovníkům od nás z klubu, kteří 
se účastní pravidelně potravinové sbírky probíhající dvakrát 
do roka v České republice jako celorepublikové akce.
Pokud byste se chtěli dozvědět více informací, nebo získávat 
aktuality, tak určitě sledujte náš instagramový profil, popř. 
všechny informace najdete také uvedené na dveřích safe 
space.
Krásný měsíc květen vám všem přeje za celý tým safe space 
Autobus

Tereza

SOCIÁLNÍ SLUŽBY BĚCHOVICE

Vážení čtenáři,
čas běží a výstavba nového křídla 
pokračuje a s ní i určitá omezení. Aktuálně 
se bude řešit nová vodovodní šachta, a tak 
se na nějaký čas omezí parkovací plocha              
u DPS. Nicméně dobrá zpráva je, že 
výstavba běží podle časové osy                       
a v termínech které jsou pro jednotlivé 

úseky stanoveny. Níže přikládám další srovnávací snímky – 
„předtím a potom“, kde je již patrné, že základy jsou hotovy            
a nyní se budova začne pomalu pohybovat směrem vzhůru.

Aktivity seniorů – pečení a mezigenerační tvorba
V rámci aktivizačních činností jsme pořídili malou pečicí 
troubu. V rámci rozvoje jemné a hrubé motoriky, 
zaměstnávání obou mozkových hemisfér se některé aktivity, 
které se seniory pořádáme, zaměřují také na chuťové buňky. 

A v této souvislosti si obyvatelé sami připravili, uváleli                    
a zpracovali těsto, ručně vyhotovili ovocné šátečky, které si 
pak následně sami upekli. Vůně se linula celým domem                 
a příjemně ozvláštnila odpolední čas. Stejně tak v rámci 
aktivit pokračují pravidelná setkávání s předškoláky, v rámci 
projektu „Mezi námi“, a společná tvorba zpravidla výtvarná. 
Jedná se nejen o setkání k procvičení jemné motoriky, ale 
zároveň procvičování komunikačních dovedností a také 
navazování sociálních vazeb mezi generacemi.

Přeji příjemné dny
 Mgr. Martin Stromský, 

ředitel SSB
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KULTURA - ohlédnutí

Vítání občánků 16. 4. 2025
Bylo krásné slunné a teplé odpoledne, když jsme přivítali 
naše nové občánky narozené v druhé polovině roku 2024, 
tedy od 1. 7. 2024 do 31. 12. 2024. V tomto období se narodilo 
sedm dětí. Vítání se neslo v komorním duchu, kdy pan 
starosta Ondřej Martan přivítal ve Společenském sále areálu 
Stará pošta tři miminka. Dva chlapečky a jednu holčičku.              
I u nás v Běchovicích se projevila klesající tendence v rození 
dětí. V minulých letech jsme někdy vítali i 20 dětí za půl roku. 
Doufáme, že se tento trend zastaví a v budoucnu budeme mít 
zase plný sál miminek. Malí občánci byli neskutečné hodní,                
a tak vítání proběhlo ve velmi milé a pohodové atmosféře. 
Všem rodičům si dovolujeme ještě jednou popřát hodně 
štěstí, a hlavně zdraví pro jejich další společný život a těšíme 
se na další setkání na akcích pořádaných MČ.

Martina Vlková,
ÚMČ

Noví občánci Běchovic
ISABELLA ALTOVÁ

ANETA GABRIELOVÁ

ELINOR ŠKARDOVÁ

ARON CENKNER

ARTEM KRAVČENKO
JÁCHYM ŠÍR

SAMUEL HUGO THEINER

KULTURA - ohlédnutí
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KNIHOVNA

Milí čtenáři,
konec měsíce března a celý duben byl v naší knihovně ve 
znamení akcí k Noci s Andersenem.
Jak je v Běchovicích již mnohaletou tradicí  od roku 2006               
s vynecháním covidového roku 2020  Noc s Andersenem 
začíná společným zasazením stromu, letos mladého doubku 
na zeleném prostranství před obchodem. Pak mají děti po 
třídách program ve škole i v knihovně. Během večera se               
v knihovně vystřídaly dvě první a dvě druhé třídy. Další děti se 
do knihovny podívaly během dubna. V knihovně jsme přivítali 
také tři třídy předškoláků z MŠ Čtyřlístek.
Letošním tématem pohádkové noci bylo Devatero pohádek 
od Karla Čapka. Děti si zahrály na poštovní skřítky z Pohádky 
pošťácké, poznávaly pohádky podle krásných ilustrací 
Josefa Čapka a také soutěžily v orientaci v knihovně  učily 
se nalézt zadanou knihu, například podle online katalogu              
v mobilním telefonu, což je dovednost, kterou u svých 
čtenářů ocení každý knihovník.
Za pomoc při přípravě i samotných akcích mnohokrát děkuji 
žákyním 8. třídy Tereze Koškové a Emě Milkové. Dík si 
zaslouží i dvě pomocnice z rodinných řad, Věra Santolíková  
a Jana Holečková.

Na vaši návštěvu se těší knihovnice Hana Santolíková

–
–

–
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Dejte věcem druhou šanci – 
přijďte na Reuse day 2025!

Městská část Praha – Běchovice vás srdečně zve na druhý 
ročník akce Reuse day, která se letos uskuteční v neděli            
15. června 2025. Pokud vám záleží na udržitelnosti, rádi 
dáváte věcem nový život nebo chcete jen smysluplně strávit 
den v přátelské atmosféře, rozhodně byste si tuto akci neměli 
nechat ujít!
Co je to vlastně Reuse day?
Název „Reuse" znamená „znovupoužití" – tedy myšlenku, že 
spousta věcí, které už doma nepotřebujeme, může ještě 
dobře posloužit někomu jinému. Reuse day je komunitní 
akce, která dává prostor sdílet, vyměňovat, opravovat                  
a tvořit. Místo toho, abychom staré věci vyhazovali, učíme se, 
jak je využít znovu – a někdy i úplně jinak, než k čemu 
původně sloužily.
Jak to funguje?
Je to jednoduché. Přineste to, co už doma nepotřebujete –            
a klidně si také něco odnesete zpět domů. Na Reuse day 
můžete odevzdat i odnést si:
ź OBLEČENÍ
ź DOMÁCÍ POTŘEBY
ź KNIHY
ź DĚTSKÉ HRAČKY A VÝBAVU
ź DROBNÝ NÁBYTEK
ź SPORTOVNÍ VYBAVENÍ
Nepřijímáme: velký nábytek a elektroniku

Novinky letošního ročníku
Letos pro vás chystáme řadu praktických a zajímavých 
stánků, které se točí kolem tématu udržitelnosti, opravy                    
a upcyklace:
Oprava elektrospotřebičů zdarma
Máte doma nefunkční fén, rychlovarnou konvici nebo 
lampičku, které vám leží v koutě? Přineste je! V našem 
speciálním opravárenském stánku vám je odborníci zkusí 
zdarma opravit – a vy tak ušetříte i pomůžete přírodě.
Zdravě a bez zbytků
V dalším stánku se dozvíte, jak vařit chutně, zdravě a bez 
odpadu. Ukážeme vám praktické tipy, jak zužitkovat suroviny 
do posledního kousku a zároveň si pochutnat.
Growkit s Rekávou – hlíva z vaší kávy
Na stánku ReKáva si budete moci založit vlastní praktický 
growkit, který obsahuje vše potřebné k pěstování hlívy 
ústřičné. Stačí doma přidávat použitou kávovou sedlinu –              
a za 7 týdnů budete sklízet vlastní hlívu, kterou můžete využít 
ve své kuchyni. Ukážeme vám i další možnosti využití kávové 
sedliny.
Dětský workshop
A protože myslíme i na malé tvořivce, připravili jsme dětskou 
dílničku, kde si děti budou moct vyrobit něco pěkného z věcí, 
které by jinak skončily v koši. Kreativita nemá hranic –              
a recyklace může být i zábava!
Proč to děláme?
Cílem Reuse day není jen praktická výměna věcí, ale hlavně 
vytváření vztahu k udržitelnému způsobu života. Každý kus 
oblečení, každá hračka nebo kniha, kterou znovu použijeme, 
šetří životní prostředí a pomáhá snižovat množství odpadu.          
A k tomu navíc podporujeme komunitního ducha, poznáváme 
se navzájem a inspirujeme jeden druhého.
Akce je zcela zdarma!
Přijďte se zapojit, inspirovat se, pobavit se nebo jen najít 
něco, co vám doma udělá radost. Reuse day 2025 je 
otevřený všem – bez registrace, bez vstupného a bez hranic 
pro vaši tvořivost.
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Malí kuchtíci budou křtít
Naše děti z kroužku Malý kuchtík s velkým nadšením vařily, 
pekly a zkoušely celé dva roky recepty, které teď najdete                
v kuchařce plné chutí, barev a radosti. Každá stránka voní po 
čerstvě upečených buchtách, voňavé polévce i sladkých 
dezertech, které zvládnou připravit i malí začínající kuchaři. 
Každý recept je doplněný fotografiemi z jeho realizace.                  
U některých receptů najdete QR kód, který umožní přehrát 
video, kde je vidět zápal malých kuchařů.
Kuchařka bude slavnostně pokřtěna 21. května v 17 hodin 
ve Stodole na Staré poště. Máte jedinečnou příležitost 
poznat všechny, kteří se na knížce podíleli. Nebude chybět 
autogramiáda, beseda a samozřejmě prodej knížky.                    
Za 300 Kč (v hotovosti) získáte zajímavé recepty, které si 
můžete doma s dětmi vyzkoušet.

Srdečně zvou malí kuchtíci.

KULTURA - pozvánky

Fo
to

: (
3x

) J
an

 J
ec

h

Vepřové hody
Milí přátelé,
i v letošním roce pro vás hasiči uspořádali Vepřové hody. 
Ochutnat bylo možno celou řadu tradičních zabíjačkových 
dobrot od jitrnic, jelítek, tlačenky až po tradiční ovar.  
Nechyběla ani škvarková pomazánka nebo klobáska přímo    
z udírny. Udělalo nám tu největší radost, že vás i letos 
dorazilo tolik! Nálada byla díky živé muzice a dobrému pití 
skvělá. Chtěli bychom vám proto poděkovat, že nám držíte 
svou přízeň a pozvat vás zase za rok na nejskvělejší Vepřové 
hody na východě Prahy.

Vaši hasiči Běchovice
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Běchovičtí sršni už se hemží 
po vsi a okolí! 

Fotbalové jaro je v plném proudu! My, kteří máme Běchovice  
i fotbal rádi, z toho máme pochopitelně radost. Mužstva se 
sršními pruhovanými dresy soupeře válcují, jsou tu ale také 
samozřejmě porážky. Ty nám ale radost ze hry vzít nemůžou! 
Úspěch slavila na dubnovém turnaji Ministar pořádaném na 
domácím hřišti naše Školička, skončila na 2. místě a v 
celkové tabulce své Stříbrné skupiny je také 2. Moc se těšíme 
na velké finále Ministar v sobotu 7. června  na běchovickém 
hřišti. To je vždycky velký svátek. Přijďte se na naše nejmenší 
fotbalisty podívat.
A ještě nabízíme dubnové soutěžní výsledky ostatních našich 
kategorií v době uzávěrky tohoto čísla Života Běchovic:

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA:
Koloděje  Běchovičtí sršni  8 : 21
Běchovičtí sršni  PerfectLand  4 : 18
STARŠÍ PŘÍPRAVKA:
Kyje Běchovičtí sršni  14 : 10
Běchovičtí sršni  Union Vršovice  8 : 13
MLADŠÍ ŽÁCI:
Kyje Běchovičtí sršni  21 : 4
Běchovičtí sršni  Praga   4 : 7
MUŽI SOKOL:
Sokol Běchovice  PerfectLand  2 : 2
Sokol Běchovice  Kyje  4 : 0

Te r m í n y  z á p a s ů  j s o u  n a  n a š i c h  s t r á n k á c h  
 a přijďte se někdy na hřiště podívat!!!

Běchovičtí sršni dál přijímají nové hráče všeho věku. 
Potřebné informace rodiče najdou na  
v sekci NÁBOR. Časy tréninků tamtéž nebo na nástěnkách 
klubu u běchovické samoobsluhy a na hřišti.

Alan Hejma

–
–

– 
–

– 
–

–
–

www.bechovictisrsni.cz

www.bechovictisrsni.cz

:

Volejbalistky úspěšně 
ukončily halovou sezónu

Volejbalistky oddílu SK JOKY mají za sebou velmi úspěšnou 
halovou sezónu 2024 25. Družstvo kadetek obhájilo účast               
v 1. lize a obsadilo celkové 8. místo, čímž potvrdilo své 
postavení mezi volejbalovou elitou mládežnické scény. 
Výborně si vedly také starší žákyně, které zakončily soutěž 
vítězstvím ve 3. lize a v rámci Pražského přeboru se posunuly 
o deset příček výše na 11. místo.
B-týmy kadetek a žákyň se umístily na 18. a 30. místě. Mladší 
žákyně v nové kategorii Mini U14-4 obsadily 19. příčku. 
Družstva minivolejbalu a barevného BMV po celý rok sbírala 
zkušenosti na turnajích a úspěšně reprezentovala klub.
„Byla to náročná sezóna, ale holky bojovaly a zaslouží si 
uznání. Každý zápas byl zkouškou odhodlání i týmového 
ducha,“ zhodnotili trenéři.
Oddíl zároveň chystá na 30. května Dětský den s volejbalem 
ve sportovním areálu Veletovská a na konci léta volejbalový 
kemp. Do přípravky jsou přijímány dívky ročníků 2013–2015.
Činnost sportovního klubu je finančně podporována v rámci 
Grantového systému MČ Praha 21 a MČ Praha-Běchovice.

Za SK JOKY oddíl volejbalu
Petr Plzenský

tel.: 777 636 210
e-mail: plzenskyp@seznam.cz

–
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INZERCE

www.pohrebnictvi-zizala.cz

SEKÁNÍ TRÁVY, PROŘEZ KEŘŮ, 
ZASTŘIŽENÍ ŽIVÉHO PLOTU.

tel. 7777 50 190. www.posekamcz.cz

ZDE BY  MOHL BÝT VÁŠ INZERÁT
Velikost 1/16 A4

Cena 280 Kč (včetně DPH)
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